

PRIČA O USPEHU

Osnaživanje žena za jednake prilike



Syri i Vizionit u toku tribina povodom zalaganja za osnaživanje žena.

Žene na Kosovu čine polovinu stanovništva, ali njihovo učešće u političkom i ekonomskom životu i dalje je veoma ograničeno. Prema statistici, 60 % žena na Kosovu izjasnilo se da nije radno angažovano, a još jedna zabrinjavajuća činjenica je da se žene uzrasta između 24 i 34 godine izjašnjavaju kao domaćice. Uz podršku Programa Angažovanja za Jednakost, Syri i Vizionit - lokalna nevladina organizacija, radi na unapređenju i izgradnji kapaciteta žena kako bi se promenila situacija i povećala zastupljenost žena u javnom sektoru.

Realizacija projekta „Podrška za žene“ pomaže da se ojačaju žene na rukovodećim položajima, ali i na odlučujućim položajima, i pokrenute su mere u vezi sa uredbama opština Peć, Dečane, Istok i Junik. To je učinjeno sa ciljem da se ženama obezbede jednake prilike da pristupe službenim pisanim dokumentima, kada nedostaje osjetljiva formulacija sa stanovišta jezika.

Žene opštinski savetnici, službenici za rodnu ravnopravnost i informisanje prve su pozvane da analiziraju uredbu. Uredbe su izabrane na osnovu nedostataka koje je potrebno otkloniti. Kasnije su organizovane radionice sa stručnjacima i analizirane su izmene i dopune. Takođe, održani su skupovi sa predsednicima skupština i ženama opštinskim savetnicima i raspravljano je o svim mogućnostima izmene službenih dokumenata.

U toku tog procesa, sve četiri opštine obrazovale su komisiju koja radi na unošenju izmena i integrisanju u rad Skupštine što je pre moguće. Opština Peć već je uspela da u uredbu unese izmene. Te izmene su usvojene na Skupštini opštine januara 2017. godine, na inicijativu grupe žena iz Peći uključene u projekat. Unesen je član 15. stav 1. tačka 6. o uslovima, kriterijumima i postupcima za dodelu subvencija, a kao kriterijum predvideo je da korisnik, u slučajevima kada je „samohrani nosilac porodice (domaćinstva) žena“, pomogne ženama da dobiju subvencije i stipendije od Opštine Peć.

U toku je postupak izmene i dopune osam opštinskih uredbi u drugim obuhvaćenim opštinama. Tim izmenama i dopunama biće zajemčena ravnopravnost žena u odborima, radnim grupama, itd. u vezi sa subvencijama, stipendijama i stvaranjem boljih uslova za učešće žena na lokalnom nivou.

Syri i Vizionit realizuje „Projekat podrške ženama“, koji podržava Program Angažovanja za Jednakost - E4E, finansiran od Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj – USAID, i implementiran od Centar za Obuku i Resurse u Zastupanju – ATRC.

